

告别旧车队 转战新赛事

“赛车王子”马青骅再寻突破

文体人物

再次出发,昨天,征战 WTCC(世界房车锦标赛)的上海车手马青骅前往卡塔尔,与车队汇合,将参加周五在多哈举行的 WTCC 年度最后一站分站赛。出征前他表示,这次比赛将是自己最后一次代表雪铁龙车队出战该项赛事,明年,他将离开 WTCC 这个平台,加盟新车队,转战新赛事。“我觉得过去两年在 WTCC 的经历收获了自己所有的期待,两年一个台阶,现在是时候做出尝试和改变了。”马青骅表示。



■ 今年7月的葡萄牙站维拉雷尔街道赛,马青骅登上最高领奖台 图 IC

“赛车王子”不开快车

清瘦、腼腆,甚至开车都比大多数人斯文……很多初次见到马青骅的人,都很难将他与 F1 中国第一人的称号联系起来。事实上,这也是马青骅闯荡赛车界这么多年独树一帜的招牌。

不管是否参加比赛,马青骅的作息都是固定的——早上8点起床,上午做准备活动,下午加大强度,包括力量及局部针对性,有时候一练就是四五个小时。马青骅是个巴掌小脸帅哥,可脖子却十分粗壮,而这恰恰是为了比赛训练出来的。科学家曾测出这样的数据:一站比赛中,一名车手的脖子、肩膀、胳膊和腿,要承受压力的总重量达到40000千克。每次过弯道前的高速刹车,车手要经历5G的重力加速度——就是相当于自身重量的5倍。加上头部和头盔的分量,每次刹车,车手的脖子都要承受37.5千克的重量。

腼腆的个性之中,有着谨慎执着成分。马青骅曾说,“速度与激情”只属于赛道上的自己,而现实生活中,他是位开车比大多数人都慢的驾驶员。

2012年,24岁的马青骅获得了FIA颁发的超级驾照。拥有了超级驾照之后,马青骅在日常驾驶中更加注意遵守交通规则了。“作为一名职业车手在马路上如果出现

严重的交通违章或者交通事故,就有面临吊销赛车驾照的风险。所以对我们来说,更要以身作则。”马青骅说。

两年一变期待惊喜

今年28岁的马青骅,17岁起就征战欧洲赛场,先后参加AIGP、西班牙F1等多项赛事。从2011年起,马青骅的车手生涯可以用“一年一小步,两年一大步”来形容,2011赛季轻取国内房车锦标赛(CTCC)冠军,2012年初签约HRT-F1车队,2013年转投卡特汉姆F1车队,同年4月F1上海站代表卡特汉姆参加官方第一次练习,凭此经历获封“F1中国第一人”。

2014年2月,马青骅签约雪铁龙车队,与勒布、穆勒、洛佩兹三大车手级选手联手征战2014赛季世界房车锦标赛,并在莫斯科站拿到分站冠军。今年7月的葡萄牙站维拉雷尔街道赛,马青骅再度登上最高领奖台。在本赛季此前11个分站、22回合的赛事中,马青骅共五次站上领奖台,目前以总积分213分位列车手积分榜第四。

“我在WTCC上获得了荣誉,也收获了许多难得的实战经验。感谢WTCC和雪铁龙道达尔WTCC车队给我的机会和支持,让我能在世界赛场上展示我们中国车手的风采并最终站上领奖台。”马青骅表示。从下赛季起,WTCC赛事将做出调整,车队将从原先四台赛车调整为两台车,这促使原先就想寻求平台突破的马青骅,下决心走出新的一步。据马青骅的经纪公司盛力世家相关人士透露,目前有多平台有意向引入这位“形象和市场效应俱佳”的“赛车王子”级运动员,结合马青骅本人的意愿和倾向,电动方程式(Formula E)和世界耐力锦标赛(WEC)有可能成为马青骅的“下一站”。 本报记者 厉苒苒

木兰拳总决赛举行

本报讯 由上海市体育局、上海市体育总会主办,上海市青浦区体育局、青浦区盈浦街道、上海市木兰拳协会承办的2015年上海市市民体育大联赛“盈浦杯”木兰拳总决赛暨上海市第27届木兰拳比赛,前天在青浦区体育馆举行。静安区、青浦区、浦东新区等30个单位荣获一等奖,37个单位荣获二等奖。市木兰拳协会今年举办了市社区木兰拳大奖赛、市巾帼木兰拳大奖赛、市社会体育指导员大奖赛等3项大赛,有50436人次参与木兰拳十三个套路的比赛中,产生超过750名优秀运动员。(福林)

彩民坚持不懈 大奖失而复得

11月20日晚,体育彩票七星彩玩法第15136期开奖爆出2注500万元头奖,全部被来自上海虹口区的彩民摘得。昨天一早,中奖彩民陆先生(化姓)就赶赴兑奖处领奖,讲述了一个曲折的中奖故事。

陆先生介绍,此番中得大奖的号码源自4年前的一次投注,“当时我刚刚接触体彩,就随机购买了5组号码,守号至今已有4年时间。”4年的坚守让陆先生得到了丰厚的回报,他笑言:“四年里,这5组号码连个百元级别的

小奖都没有中出。如今开出了一等奖,倍投了2倍,着实幸运。”

然而这千万大奖竟然险遭“乌龙弃奖”。据中奖网点虹口区10015网点(东江湾路444号)业主范先生介绍:“陆先生长期在我的网点购彩,他每期七星彩都会委托我复制打票。当时我把这个票打好之后就放在网点保存。由于我是在周四帮陆先生出票的,周五白天我把一些存票进行了统一兑奖,没有留意到陆先生的这张彩票尚未开奖,就把这张彩票

视为未中奖票丢进了垃圾桶,并且垃圾也已经处理了。”

11月21日一早,虹口区体彩办工作人员致电范先生,恭喜其网点中得七星彩1000万元大奖。此时的范先生马上查阅了开奖号码,发现这正是他为陆先生守号4年的号码中的一组。范先生说:“我当时吓傻了,知道肯定是陆先生中了这1000万,而我已经把他的彩票作为废票处理掉了。”范先生立刻前往他丢弃垃圾的垃圾站,和网点其他人员一起寻找自

己丢弃的那袋垃圾,将近一小时后,范先生寻回了自己丢弃的垃圾,并将大奖彩票幸运找回。

寻回彩票后,范先生第一时间致电陆先生前往网点。在兑奖处,陆先生说:“当时我正在为女儿庆祝生日,业主叫我去一趟网点,我以为是结清彩票款,没想到我到了网点之后,他竟然告诉了我这样一个曲折的中奖故事。” 雯彬

收视指南

央视五套明晨3时45分将转播欧冠小组赛巴塞罗那与罗马比赛实况,11时30分将转播NBA湖人与勇士比赛实况。

美在路上 跑活自己

上海浦东国际女子半程马拉松快乐开跑

跑步,让女人更美丽。上周六,中国平安2015上海浦东国际女子半程马拉松在东方明珠塔下鸣枪,5000名女性跑者迈着轻盈的步伐,沿着滨江一路向南,扮靓了长达21.0975公里的城市赛道。最终,中国选手郝晓帆以1小时17分37秒夺冠。

比赛日正值第42个“世界问候日”,在场的有女性跑者,在开赛前用一句简单的问候和一次简单的握手,相互送上了真挚的祝福,是一次携手“美在路上”的比赛。

这是一段浦东最美的路线,经过陆家嘴金融中心、世博大道、梅赛德斯奔驰中心、前滩大道,抵达有着“海上皇冠”之称的东方体育中心。无论是率先抵达终点的快跑妹子,还是不甘落后的慢跑女神,都吸引了沿途观众热切关注的目光。

这是一个个最美身影。姑娘们身着以紫色为基调的运动服,衬托出婀娜身姿。领跑大使、创作歌手许飞完成了自己人生的第2个半马,她通过身体力行的行动,鼓励所有参赛选手,不仅是时尚的跑者,也是传递健康的使者。悉尼奥运会20公里竞走冠军王丽萍也来参赛了,她向记者透露了一个有趣的细节。在



姑娘们欢跑在“最美赛道”上 本报记者 周国强 摄

奔跑过程中,一位姑娘一直与自己并肩同行,“她不知道我是奥运冠军,一开始想拉开我,”王丽萍说,“后来我告诉她,跟着我一起跑。这就是比赛的独特魅力,我们互相鼓励,共同冲向终点。这样的过程让我着迷。”

这是一次最美收获。每一位跑者,都被称之为“女神”,赛前有男教

练带动热身,赛后有帅哥团恭喜问候。连颁发奖牌,递上玫瑰花的也是英气逼人的外国男模。“这是我第一次参加纯粹的女子跑比赛,觉得比赛办得很正规。”与朋友一起冲过终点的董小姐说,“赛后既有按摩,还有帅哥送上的玫瑰,这样的安排很贴心。”令人惊喜的是,还有8名专业化妆师提供赛后补妆及彩妆体验

服务,所有参赛选手在终点展厅领取到了专属护肤体验装。

这更是一次宠爱之旅。所有完赛选手不仅获得了奖牌,还获得了赞助商提供的18K金钻石项链,8英里体验跑的完赛选手则获得了小鸟银套链饰品。

本次比赛是目前国内第一个通过中国田协官方认证的女子半程马拉松赛事。每一位奔跑在赛道上的女神用汗水诠释了“美,在路上;跑,活自己”的精彩主题,呼吁女性拥有坚强内心,塑造健康体魄。赛事组委会还特别携手中国目前影响力最大的女性健康公益平台“粉红丝带”,共同进行公益捐赠,将“早预防、早发现、早治疗”乳腺癌的观念传递出去。

值得一提的是,该项赛事恰是由姚明担任董事长的众辉体育所发起的。

本报记者 陶邢莹

海湾森林绿跑半马举行

本报讯(记者 厉苒苒)22日上午,上马系列赛2015光明杯海湾森林绿跑半程马拉松赛在海湾国家森林公园鸣枪开跑。跑进半程马拉松男女前300名的跑者,获得了直通2016上海国际半程马拉松的比赛资格。

首次来到奉贤的上马系列赛采用全森林赛道,21.0975公里一步一景。为了迎合首次在园内举办的马拉松,海湾国家森林公园特别开设了马拉松一路、马拉松二路及马拉松三路。据主办方介绍,包括现场的亲友助威团在内,有超过1.2万人见证了这次半马征程。

半马和健康跑比赛最终产生了男女各8位优胜选手。据悉,本次比赛还设立了半马直通车,跑进本届海湾森林半程男女前300名的跑者,将直通2016上海国际半程马拉松,而参加本次半马赛即可获得上马300积分。